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 2008/ 10…./یوم :                                          ثانویة زغلول یوسف ـ وادي لیلي ـ تیارت                     
 في الریاضیات الأولفرض ال                               علوم تجریبیة ، تقني ریاضي   ةالثانی:  المستوى

 
 

  نقاط ) 06(  :التمرین الأول 

)المعرفة بتمثیلھا البیاني fالدالة  كنلت    )fC  في معلم للمستوي

( )jio  ). )1الشكل ((  ;;

 f. عین مجموعة تعریف الدالة 1       

)بقراءة بیانیة عین .2        )0f،( )1f،( )2−f  .  

). حل بیانیا المعادلات: 3        ) 0=xf،( ) 4=xf.  

 .fشكل جدول تغیرات  للدالة . 4       

). حدد إشارة 5         )xf . على مجال التعریف 

 قي كیفي .عدد حققی βلیكن . 6      

  ناقش حسب قیم العدد الحقیقيβ  :عدد حلول المعادلة( ) β=xf.       )) 1الشكل( (      

   
    نقاط ) 08(  : ثانيالتمرین ال 

)المستوي منسوب الى معلم   )jio ,, ،f  على معرفة دالةIR  بـ   :( ) ( )( )41 −+= xxxf 

)یكون :     xتحقق انھ من اجل كل عدد حقیقي  .1 )
4
25

2
3 2

−





 −= xxf 

)انشئ كلا من التمثیلین البیانیین  .2 )fC  ،( )hC  للدالتینf وh   حیث : على الترتیبh ھي الدالة مربع 
3. g   دالة معرفة علىIRـ: )ب ) )( xfxg = 
)یكون :     x≤0اثبت  انھ من اجل كل عدد حقیقي  .4 ) ( )xfxg = 
)دالة زوجیة  ثم انشئ  gاثبت  ان  .5 )fC  التمثیل البیاني للدالةg 

 
 نقاط ) 04(  : لثثاالتمرین ال 
 

 الشكل) كما ھو موضح في cm1نعتبر ثلاث دوائر متماسة فیما بینھا و نصف قطر كل منھا 
                            ( الحیز الملون ) احسب مساحة الحیز المحصور بین ھذه الدوائر 

 متقایس الأضلاع  ** ABC** إرشاد : المثلث 
                                                                                     

                                                                                      
 
 
 
 ( الشكل)                                                      

                                                                                                                                                               



 
 
 
 

 2008/ 10…./یوم :                                       ـ تیارت                           ثانویة زغلول یوسف ـ وادي لیلي
 الفرض الأول في الریاضیات                                            الثانیة آداب وفلسفة ، آداب ولغات:  المستوى

 
 
 

                   :التمرین الأول 
  وخصص منھا خمس لتكون حدیقة  ²م2000اشترى رجل قطعة ارض مساحتھا                                       

 من الحدیقة للأزھار  25%و خصص                        

 ./ احسب النسبة المئویة للجزء الذي یمثل القطعة المغروسة بالأزھار بالنسبة للقطعة الأرضیة الكلیة1
 للقطعة المخصصة للأزھار.  ²مساحة بـ م/ احسب 2

 

 
  : ثانيالتمرین ال   

  
   :  2003إلى  1997یمثل الجدول التالي تطور عدد الوفیات بالآلاف في الجزائر من  

    

 2003 2002 2001 2000 1999 1998 1997 السنة
  145 138 140 141 144 178 الوفیات

 
 2003فما ھو عدد الوفیات في سنة  0.98ھو   2003و  2002اذا كان المعامل الضربي بین  -1
 عین المعامل الضربي بین كل سنة و التى تلیھا  -2

 ثم استنتج النسبة المئویة لكل تطور من سنة إلى أخرى .             
  2003الى 1997استنتج المعامل الضربي الإجمالي و النسبة المئویة الإجمالیة  لتطور عدد الوفیات من  -  3
 احسب مؤشرات السنوات الأخرى.   1900كأساس المؤشر في سنة 100باعتبار  -  4

 بالتوفیق .إنتھى          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2008/ 11…./ ثانوية زغلول يوسف ـ وادي ليلي ـ تيارت                                                           يوم :

 في الرياضيات للفصل الأول ثانيال فرض ال                                        ضيريـــاتقني   الثالثة:  المستوى
 

   ) ةطنق 11(  :التمرين الأول  

  التغیرات الموضح أدناه .جدول لھا. التعريف مجموعةمن  القابلة للإشتقاق على كل مجدالة عددية  لتكن   

 معلم متعامد ومتجانس   المنحنى الممثل لھا في مستوي منسوب  الى  و  
 

 

 

 

 

 

)نكتب عبارة    )xf    :على الشكل( )
1+

++=
x

cbaxxf  حیثcba  .اعداد االحقیقیة ,,

 أحسب الدالة المشتقة للدالة . 

 إعتمادا على جدول التغیرات للدالة : 
   عین الاعداد االحقیقیةcba ,,. 

  أحسب نھاية( )xf فسر النتیجة ھندسیا  بقیم أكبر و قیم أصغر 1العدد عند ، . 

  قارن بین







2
1f   و








4
3f. مع التعلیل 

  : نأخذ فیما يلي
4
1,1,1 === cba. 

 يقبل مستقیما مقاربا مائلا   المنحني بین أن(  . يطلب تعیین معادلته ∆(

  بالنسبة لـ   أدرس وضعیة المنحني( )∆. 

  أثبت أن النقطة( )2,1Μ  مركز تناظر للمنحني. 

  يقطع حامل محور الفواصل في نقطتین يطلب تعیینھما .  أثبت أن المنحني 

  أنشئ بعناية المستقیمات المقاربة و. 

 قیم العدد الحقیقي  ناقش بیانیا  حسبm    عدد و إشارة حلول المعادلة( ) 054484 2 =+−−+ mxmx   

 1رع ــــف         نقاط ) 08(  : ثانيالتمرين ال
  إلى جداء عوامل أولیة  18360حلل العدد. 
  عین الأعداد الطبیعیةn 3بحیثn    18360م العدد قسي. 

  حل فيN المعادلة       :( ) 183601 235 =++ nnn 
 2فــــرع                                                    

 إلى جداء عوامل أولیة . 207حلل العدد  •

)أنشر العبارة  • )( )yxyx 532 ++ 
)المجھول  معادلة ذاتال 2N حل في • )yx,    : 20711103التالیة 22 =++ xyyx   

 إنتھى بالتوفیق                                                                                                                                 
 

 أثناء  تحرير الإجابة  العنايةتنبيه: سيؤخذ بعين الاعتبار الدقة و                                                                     

 ∞+                 
2
3

                      1                          
2
1

                   ∞−     x 
  +               0            _                        _                0                 +           

( )xf ′ 
∞+                                   ∞+    1                                

 
                                   3                             ∞−                                        ∞−  

     
 

( )xf 

 



 
 
 
 
 

 2008/ 11…./ ثانوية زغلول يوسف ـ وادي ليلي ـ تيارت                                                           يوم :
 في الرياضيات للثلاثي الأول انيـثال فرض ال         علوم تجريبية                                الثالثة:  المستوى

   ) ةطنق 11(  :التمرين الأول  

  التغیرات الموضح أدناه .جدول لھا. التعريف مجموعةمن  القابلة للإشتقاق على كل مجدالة عددية  لتكن   

 المنحنى الممثل لھا في مستوي منسوب  الى معلم متعامد ومتجانس    و  
 

 

 

 

 

 

)نكتب عبارة    )xf    :على الشكل( )
1+

++=
x

cbaxxf  حیثcba  .اعداد االحقیقیة ,,

 أحسب الدالة المشتقة للدالة . 

 إعتمادا على جدول التغیرات للدالة : 
   عین الاعداد االحقیقیةcba ,,. 

  أحسب نھاية( )xf فسر النتیجة ھندسیا  بقیم أكبر و قیم أصغر 1العدد عند ، . 

  قارن بین







2
1f   و








4
3f. مع التعلیل 

  : نأخذ فیما يلي
4
1,1,1 === cba. 

 يقبل مستقیما مقاربا مائلا  المنحني  بین أن(  .يطلب تعیین معادلته  ∆(

 بالنسبة لـ   المنحني  أدرس وضعیة( )∆. 

  أثبت أن النقطة( )2,1Μ  مركز تناظر للمنحني. 

  يقطع حامل محور الفواصل في نقطتین يطلب تعیینھما .  أثبت أن المنحني 

  أنشئ بعناية المستقیمات المقاربة و. 
  ناقش بیانیا  حسب قیم العدد الحقیقيm    عدد و إشارة حلول المعادلة( ) 054484 2 =+−−+ mxmx   

  نقاط ) 08(  : ثانيالتمرين ال

 وجدول تغیراتھا الاتي: كما يلي: المعرفة على    نعتبر الدالة   

 حلین    أثبت أن للمعادلة  .1  

   :حیث    

 .على   استنتج اشارة   .2 

 كما يلي المعرفة على  لتكن الدالة العددية  .3 
      

 
-∞             1               +∞ 

x 

                e - 1 
 

-1                                -∞ 
g(x) 

 ∞+                 
2
3

                      1                          
2
1

                   ∞−     x 
  +               0            _                        _                0                 +           

( )xf ′ 
∞+                                   ∞+    1                                

 
                                   3                             ∞−                                        ∞−  

     
 

( )xf 

 



 ، فسر النتیجتین ھندسیا . عند كل من  أحسب نھاية  .4 

 . ثم شكل جدول تغیرات الدالة   أحسب  .5 

 و   را لـكل من  ثم استنتج حص   بین أن  .6 

 إنتھى بالتوفیق                       في معلم للمستوي . المنحنى الممثل للدالة  أنشئ بعناية  .7 
 

 أثناء  تحرير الإجابة  العنايةتنبيه: سيؤخذ بعين الاعتبار الدقة و                                                                     
 

 2008/ 11…./ زغلول يوسف ـ وادي ليلي ـ تيارت                                                           يوم :ثانوية 

 في الرياضيات للثلاثي الأول انيـثال فرض العلوم تجريبية                                         نيةالثا:  المستوى
 

 

  ط )انق 11(  :التمرين الأول  

                   fوg دالتان معرفتان علىR  : كمايلي( ) 2xxf )و      = ) 32 += xxg 

 على الترتیب في مستوي g و fلدالتین الممثلین ل  gC و fCأرسم المنحنیین  .1          

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس                        ), ,o i j . 

 ( دون حساب المميز) التالیة : x ذات المجھول  ت والمتراجحاتحلول المعادلا Rفي  استنتج .2          

 0322 =++− xx 

 032 =++− xx 

 0322 ≤++− xx 

):    نعتبر العبارة الجبرية الآتیة.3        ) 33 23 −++−= xxxxQ      ،حیثx عدد حقیقي  

 لعبارة  أدرس إشارة ا( )xQ علىR . 

  ط )انق 08(  : ثانيالتمرين ال

  ABC  4مثلث متقايس الأضلاع  طول ضلعهcm  نعرف النقطتان .G  ،E : كمايلي 

G  مرجح الجملة( ) ( ) ( ){ }αα −4,2, CBA  وACABAE += 32 )R∈α( 

 المرفقة بمعاملات يطلب تعیینھا . C و , A  Bھي مرجح النقط   Eـ أثبت أن النقطة  1

 .  α  =2ـ نفرض  2

  ماذا تمثل النقطةG  بالنسبة للمثلثABC  ؟ 

  أثبت أن النقطةA    ھي مرجح للنقطGCB  مرفقة بمعاملات يطلب تعیینھا . ,,

 أنشئ الشكل وفق المعطیات . 

 
 
 

 إنتهــى      بالتـوفيـق



 
 

 أثناء  تحرير الإجابة  العنايةتنبيه: سيؤخذ بعين الاعتبار الدقة و                                                               
 
 
 
 
 

 2008/ 11…./ : ثانوية زغلول يوسف ـ وادي ليلي ـ تيارت                                                           يوم
 في الرياضيات دوري فرض                                         تسيير و إقتصاد  الثالثة:  المستوى

    التمرين الأول : 
 DAسنوات .  يدفع يوسف   8يقترح أحمد على يوسف عقدين لكراء مسكن لمدة       

 في السنة الأولى       5000
 . DA 150ثمن الكراء يزداد كل سنة بقیمة ثابتة   / في العقد الأول 1       

 .  nثمن الكراء للسنة Unنضع                
  أحسب الثمنU2 . 
  أكتبUn  بدلالةn  ثم أحسبU8 . 
 . أحسب ثمن الكراء لثماني سنوات 

 .%3/ في العقد الثاني  ثمن الكراء يزداد كل سنة بنسبة 2       
 .  nثمن الكراء للسنة Vnنضع                

  أحسب الثمنV2 . 
  أكتبVn  بدلالةn  ثم أحسبV8 . 
  أحسب ثمن الكراء لثماني سنوات. 

 / ماھو العقد الذي يختاره عمر ؟ علل .3        

 : ثانيالتمرين ال
    ( )nU  حدودھا موجبة وأساسھا ھندسیة متتالیةq  :حیث  

8
1

3 =U و  
128

1
7 =U. 

 .                                       nUثم استنتج  إتجاه تغیر المتتالیة  q. عین الأساس  1               

 .  nبدلالة  nU. أكتب عبارة الحد العام2               
 .  0Uعلما أن الحد الأول ھو  10. أحسب الحد الذي رتبته 3               

9210حیث :      S. أحسب المجموع 4                ............. UUUUS ++++=. 

 : ثالثالتمرين ال
)نعتبر المتتالیة  أ)    ) 1≥nnV  31بـ :  المعرفة =V    431و −=+ nn VV . 

) الثلاثة الأولى للمتتالیة أحسب الحدود . 1                    )nV. 

)تحقق أن. 2                       )nV  ست حسابیة ولا ھندسیة .یل 

n  ،23من أجل كل عدد طبیعي  أثبت بالتراجع أنه. 3                    1 += −n
nV 

)نعتبر المتتالیة  ب)    ) 1≥nnW  2و    بـ :المعرفة−= nn VW. 
)أثبت أن   .1                           )nW  يطلب تعیین أساسھا متتالیة ھندسیةr . 
 . nبدلالة  nWأحسب   .2                          
           حیث:  ′nSو nSینعن المجموع nعبر بدلالة  .3                          

                                     nn WWWWS ++++= .............321 

nn                                            : رابعالتمرين ال VVVVS ++++=′ .............321    

( )nU 3متتالیة حسابیةمتناقصة حدھا الأولU     : 12543 والمعرفة كما يلي =++ UUU                   

                                                                              662
5

2
4

2
3 =++ UUU 



543عین الحدود  .1 ;; UUU  و الأساسq                                      . 

 .  nبدلالة  nUأكتب عبارة الحد العام .2
 .  25أحسب الحد الذي رتبته  .3
 ؟  -2007،    -1427حدود المتتالیة قیمته  ھل يوجد حد من .4

102543حیث :   Sأحسب المجموع .5                    ............. UUUUS  إنتهــى  بالتـوفيـق  =++++


